
Etyeki „Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus Aurelius
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Az elmúlt évben elmondott ünnepi
beszédem óta merôben másként érint
1848-49 szele, eszmeisége, másképp
tekintek azokra, kik tollal, vagy karddal
küzdöttek a magyarságért, a közért.   

Hogy miért mondom ezt? Talán csak
annak okán, hogy a múlt szele még most
is lengedez, a harc szelleme most is
körülvesz minket, bár a csatasorok nem

bontakoznak ki és kardcsörgést sem hallani. De az 1848-as
eszmékért folyamatosan küzdeni kell, mert elérésük nem elég,
hogy oda ne vesszenek, fenntartásukért újra és újra  meg kell
küzdenünk.

E küzdelem nemes, embert próbáló feladat, de minden -
kinek kötelessége. Mert aki e kötelezettségét nem teszi, mél-
tatásra sem érdemes. Viszont aki elkötelezi magát nemzete,
városa, faluja iránt, légyen az földmûves, pék, vagy tudós
ember, joggal érdemli a közösség tiszteletét.   

Persze mindig lesznek Petôfi Sándor versében megénekelt
öntelt, goromba tábornokok, kik méltatlanul állnak seregük
élén, s éppen azokat ûznék   ki onnan, akiken a csata,   a jövô
múlhat.     

De az elûzni kívánt sereg is sereg, kinek tisztessége, becsü -
lete éppen ezáltal növekszik, s ahogyan Petôfi is megszólította
versében a tábornokot, úgy teszem most ezt én is:

Tábornok úr, én nem tartom magam
Nagy embernek, de akkorácska csak
Vagyok, hogy oly parányok, aminô ön,
Levett kalappal szóljanak velem.

Bár a körülmények olykor nehezek, méltatlanok, mégis
tenni érdemes. Igazolja ezt az, hogy mai napon a magyar
szabadságharc kezdetét ünnepeljük. Március 15-e igazi jelkép-
pé vált, amely nemzetünk szabadságszeretetét és a valódi
szabadság utáni vágyát fejezi ki.

Az elmúlt idôszak eseményei alapján arra is gondolhatnánk,
hogy   a 162 évvel ezelôtt a megnyomorított, méltóságától,
anyagi- és szellemi javaitól megfosztott nemzet kebelébôl
elôtört álmok elvesztek. 

De elvesztek-e az álmok?
Hogy erre választ kapjunk, meg kell vizsgálnunk a valósá-

got, a történelem körforgását, s lehet, hogy ahogyan az 1848-
as ifjak, magunk is a véres valóságra ébredünk.

Akkoriban idegen hatalmak és önnön széthúzásunk,
értetlen acsarkodásunk, önzô érdekeink a köz érdeke fölé való
helyezése sok ezer ember életébe és kis híján egy egész
nemzetébe kerültek. Sokan mondják, hogy nem lehet kétszer

ugyanabba a folyóba lépni, de a történelem
csalafinta kénye úgy hozta a magyaroknak, hogy
nekünk aztán többször is sikerült vérrel kivívott
erényeinket elkótyavetyélnünk.

Európát kiáltunk, s közben a Balkánt meghazudtoló poli-
tikai kulturálatlansággal kell szembesülnünk. Ezt hagyták ránk
örökül ôseink? Ez az 1848-as ifjak álmának megtestesülése?

Magunkba kéne szállni, tükörbe kellene nézni, elhallgatni
egy pillanatra, és végiggondolni a múlt tanulságait, különösen
az elmúlt hónapokat, esztendôket, hogy ne essünk a jelen
pénzzel, ranggal, hatalommal igézô vermébe, magunkkal ránt-
va gyermekeink és unokáink jövôjét. Mert március 15.
szelleme és üzenete nem ezt kívánta. Ezért harcoltak Petôfi,
Jókai Mór, Vasvári Pál, Táncsics Mihály és a többiek?

Amikor a nemzeti ünnepeken úgynevezett szónoklatokat,
ünnepi beszédeket hall az ember, nagyon sokszor azt fogalmaz-
za meg magában, hogy csak patetikus, érzelmekre ható ünnepi
szavak, körmondatok hangzanak, de azoknak nem sok köze van
a jelenhez. Pedig ez lehetne másképp! Hiszen az 1848-49-es
forradalom és szabadságharc is ezernyi szállal kötôdik a mához,
ezernyi útmutatást ad, adhat a ma embere számára is.

Szabadság! Lelkesítô szó. De csak akkor, ha az érzelmek és
az értelem összhangja, ha a teljes emberi tudatosság áll
mögötte. Az a tudatos emberi gondolkodás, amely tisztában
van vele, hogy szabadság, mint olyan, önmagában nem létezik.

Minden történelmi idôszakban mást-mást jelent e szó,
mely világosan érvényre juttatja, hogy nekünk a mai viszonyok
között kell átgondolnunk a szó, e lelkesítô szó jelentését.

Ilyen történelmi pillanat, ilyen történelmi idôszak volt a
XIX. század dereka, 1848-49 idôszaka is, amikor az akkori
Európán végigsöpört a forradalmak szélvihara, mert számos
nép ismerte fel, hogy a feudális társadalmi rend a társadalmi
fejlôdés bilincsévé vált, s szükséges egy új, mindenki számára
azonos jogokat biztosító polgári állam-eszme, államrend
kialakítása. 

Mondhatjuk min kell most gondolkodnunk, hiszen a mai
Magyarországon a szabadság rendszere uralkodik. Ez a rend-
szer korántsem tökéletes, és sokszor igazságtalan. Fejlesztésre
és tökéletesítésre szorul. De élhetünk a szabadság-jogainkkal.
A többségnek tetszô kormányt és önkormányzatokat válasz-
tunk, s négyévente megerôsíthetjük vagy leválthatjuk ôket.

Szabad a sajtó, és a véleményünket is félelem nélkül vállal-
hatjuk, még akkor is, ha Petôfi goromba tábornoka nemtet-
szését nyilvánítja.  Kossuth Lajos nehéz örökséget hagyott
ránk, amikor azt írta: „én hazám jövendôjét nem a hatalomban,
hanem a szabadságban keresem. Beszéljenek erôs kormányokról
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azok, kik a rend ürügye alatt uralomra vágynak, … mert a
hatalmat csak a szabadság rovására lehet összpontosítani.” Egy
ilyen erôs uralom nélküli, szabadság-elvû demokrácia ter-
mészetesen soha nincs teljesen készen, mindig tovább javí-
tandó. A tökéletesítés azonban nem azonos a szabadság rend-
szerének lecserélésével. A szabadság-alapú demokráciát tehát
nem lecserélni, hanem tökéletesíteni kell, és ebben is tanul-
hatunk ’48-as elôdeinktôl.

„Jogot a népnek, az emberiség / Nagy szent nevében, adjatok
jogot...” – kiáltotta Petôfi 1847-ben. Ez a követelés ma is
idôszerû, sôt: mi lehet ennél idôszerûbb?! Jogot a népnek!
Jogot arra, hogy ne olyan látszat-szabadságban éljen, ahol
önmagukat kinevezô, a nép bizalmát elvesztett vezetôk a
demokrácia virágának  lenyesegetésével akarják elérni, hogy az
termést hozzon! Jogot a népnek! Jogot arra, hogy a jelenlegi
válságból józan döntésével, szabad választásokkal lábaljon ki!

A forradalom napjai elmúlnak, annak eredményei viszont a
jogokon és az alkotmányos jogrendszeren alapuló
intézményeken keresztül épülnek ki és válnak állandóvá, s
gyökeresednek meg végsô soron a kultúra részeként.
Helyénvaló tehát ma, március 15-ét ünnepelve a jogokról
beszélnünk és az alkotmányos alapokat ünnepelnünk.

Nem-forradalmi idôkben ezek éltetik tovább a forradalmat,
aki a jogok említését nem szívesen hallja, a jogok
érvényesülésének igényét nem szívesen vallja, magát a forradal-
mi eredményeket tagadja! Aki pedig azt tagadja, vajon
tekinthetô-e nemzete fejlôdését kívánó magyarnak? 

Hiszen ezek a végsô biztosítékok, mert az alkotmányos
jogok megsértése ellen fel lehet lépni, a jogsértéseket orvosol-
ni lehet. Vagy már e gondolataim nyújtotta remény is  halvány-
odni látszik? 

A szabadságot garantáló jogrend megbecsülése és fenn -
tartása tehát március 15-e, és a 48-as törvények alapvetô
üzenete. Idôszerû hozzátennem ehhez, hogy a demokrácia
alapstruktúrái és a szabadságjogok nemzeti konszenzust
testesítenek meg. Így volt ez 1848-ban is. Igaz, hogy 1848-
ban március szépséges napjait hamarosan sokféle széthúzás és
meghasonlás követte. Azonban az az egyetértés, amelyet az
áprilisi törvényekbe foglaltak, minden felszíni viharnak
ellenállt, s érvénye máig él.

Persze eredményt elérni, a vívmányokat megôrizni nem
volt könnyû soha. A most ünnepelt forradalom idején a ma -
gyar seregek valóban nem bírtak a túlerôvel. A szabadságharc
elbukott. Sok volt az áldozat, és jött a megtorlás napja.

„A vész kitört.
Vérfagylaló keze
Emberfejekkel labdázott az égre,
Emberszívekben dúltak lábai.” – írta Vörösmarty

Elôszó címû költeményében, mely sorok után hadd idézzek
Haynau levelébôl: „…a lázadó vezéreket fel fogom köttetni, és
minden tisztet, aki a forradalmárok szolgálatában állt, agyon
fogok lövetni. Gyökerestül kiirtom a gazt, és egész Európának
példát fogok mutatni, hogyan kell bánni a lázadókkal, és hogyan
kell a rendet, nyugalmat és békességet egy évszázadra biztosítani.
Én vagyok az az ember, aki rendet fog teremteni. Nyugodt lelki-
ismerettel lövetek agyon százakat is, mert szilárd meggyôzôdésem,
hogy ez az egyetlen mód intô  példát szolgáltatni minden jövendô
forradalomnak.”

Tévedett. A forradalmárok eltiprásával csak erôsödött a
nemzet. Emlékezzünk az 1989-ben elhangzott szavakra:
Egyenesítsük ki gerincünket! Merjünk! Követeljünk!

Mily idôszerûek e szavak.
De ne feledjük: ahogy eleinknek eszköze nem az erôszak

volt, úgy a jelenben nekünk sem lehet eszközünk a galádság.

Most is változásokat akarunk és követelünk, azon eszközökkel,
melyet hôs forradalmáraink vívtak ki számunkra. Ezek meg-
valósításához van egy gyönyörû hazánk,   felelôsségteljes
népünk, vannak demokratikus hagyományaink és eszméink.
Ezeket a demokrata eszméket demonstráljuk ma az utcán, és
ezeket kívánjuk megvalósítani hétköznapjainkban: holnap,
holnapután, azután. Ennek eléréséhez jogokra, emberi, polgári
szabadságjogokra, azok szabad gyakorlására van szükségünk.

Számomra ez 1848-49 üzenete. Hogy a belsôleg megta-
pasztalt hit cselekvésre indít. Szabadságot ad. Csak így épít -
hetek közösséget, faluközösséget. Mert mindannyian nagyon
jól tudjuk, hogy nem parlamenti hatalmi játszmákból, párt-
csatározásokból, hanem mûködô, élô, tevékeny helyi
közösségekbôl épül fel, ezekben él ma a nemzet. Ez pedig
közös felelôsségünk!

És ha az elmondottaknak megfelelôen teszünk, megfelelve
az 1848-49-es forradalom eszméinek, most valóban bízhatunk
abban, hogy népünket, falunk lakóit nem riogatja majd, nem
emészti el egy fekete október víziója, mely hónap eseményei
1848-ban a tenni akarók elemésztésével, meggyilkolásával
taszította félelembe, reményvesztettségbe mindazokat, akik
szívükben hordozták egy demokratikus jövô, fejlôdés
eszményképét. 

De mindjárt hadd vessem el e sötét, és nem kívánatos vízi -
ót Petôfi Sándor versének soraival.

Bizony mondom, hogy gyôz most a magyar,
Habár ég s föld ellenkezôt akar!
Azért nem gyôzött eddig is e hon,
Mert sohasem volt egy akaraton;
Most egy a lélek, egy a szív, a kar...
Mikor gyôznél, ha most sem, oh magyar?

(Részletek Szûcs Lajos polgármester 
március 15-én elhangzott beszédébôl)

KITÜNTETETTEK

Etyek Község Önkormányzatának
Képviselô-testülete Etyek Oktatásáért
Díjat adományozott   
Verebélyi Ágnes részére 
az etyeki óvodai nevelésben végzett 
több mint egy évtizedes kiemelkedô
munkájáért.

Etyek Kultúrájáért Díjat adományozott

Fischer Ferencné részére          
pedagógiai munkásságáért 

és az etyeki hagyományôrzésben 
elengedhetetlen érdemeiért.

Szabó Barnabásné részére      
az etyeki német nemzetiségi kultúra 
fennmaradásáért és felvirágoztatásáért
végzett áldozatos
munkájáért.

✞ Schlotter András részére           
az etyeki német nemzetiségi 

zenekultúra megôrzéséért végzett több
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Etyek anno... címmel képsorozatot indítunk. Régmúlt idôk

fotóival visszaidézzük elôdeinket, emlékeinket.

Tavaszi munka az etyeki határban. Fotó: Szabó Imre
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„RECEPTEK AZ ÉLET ÉLVEZETÉHEZ!”
Egytálételek gazdagon: sváb specialitások

Leves hentes módra (15 fôre)
Hozzávalók: 80 dkg disznóhús (lapocka) – 50 dkg vegyes

zöldség – 10 dkg zeller – 50 dkg hagyma – 1 gerezd fokhagy-
ma – 20 dkg kelkáposzta – 20 dkg paradicsom – 10 dkg
gomba – 3 kg csülök – 1 csomag petrezselyem zöldje –
40 dkg véres hurka – 40 dkg májas hurka – 20 dkg
vaj – só, bors, majoranna.

Elkészítés: A csülökbôl és a disznóhúsból a
zöldség, hagyma és egyéb ízesítôk segítségével
erôs húslevest készítünk. Közben a májas és
véres hurkát megsütjük, a gombát megpirítjuk.
A megfôtt húst kockára vágjuk, a hurkát karikára,
és hozzáadjuk a kész leveshez. 

Tálaláskor rozskenyeret és ízesített vajat adunk mellé.
Mindenképpen igyunk utána egy kupica pálinkát.

Zöldbabfôzelék dunabogdányi módra (10 fôre)
Hozzávalók: 2,5 kg zöldbab – 1 liter húsleves – 80 dkg

angolszalonna – 80 dkg sonka vagy sonkaszalámi – 30 dkg liszt
– 60 dkg hagyma – só, bors.

Elkészítés: A megtisztított, apróra vágott zöldbabot (lehet
mirelit is) megfôzzük a húslevesben. A szalonnát, sonkát koc -
kára vágjuk és megsütjük, majd hozzáadjuk a finomra vágott
hagymát és azt is megdinszteljük. Liszttel beszórjuk, levessel
felengedjük, és hozzáadjuk a babhoz. Sóval, borssal ízesítjük és
puhára fôzzük. Tálalhatjuk fôtt sósburgonyával is.

Gulyásleves sörrel (10 fôre)
Hozzávalók: 1,6 kg marhalábszár – 20 dkg zsír – 40 dkg

hagyma – 2 kg burgonya – 3 dkg zöldpaprika, ugyanannyi
paradicsom – 1 gerezd fokhagyma – pirospaprika, só, csípôs
paprika – 1,5 liter sör.

Úgy készítjük el, mint a hagyományos gulyáslevest, csak víz
helyett sörrel fôzzük.

A torma a „legmagyarabb” fûszernövény
Ugyanis már az ôskorban is ismerték és használták ôseink, és

valószínûleg termesztették a honfoglalás utáni évszázadokban a
Kárpát-medencében is. Errôl tanúskodik az egyik

legrégibb latin-magyar szójegyzékben, az un. Római
Corvinában való megemlítése, mégpedig abban a for-

mában, ahogyan ma is írjuk.
Etyeken szinte minden kertben megtermett,

néha egy méter magasra, 30-40 cm hosszú, 4-6
cm vastag gyökerét alig tudtuk kiásni. Télire
ugyanúgy tároltuk, mint a többi zöldségfélét:

pincében, homokkal borítva.
A torma csípôsségét a tormaolaj okozza, amely nemcsak

a gyökerében, hanem kisebb mennyiségben a leveleiben is meg-
található. Ezért is használják szép nagy leveleit a „töltike”
készítéséhez, mert ritka ízhatást lehet vele elérni.

Aki tormát reszel, sírva fakad – mondogattuk egy-egy disz -
nóvágás alkalmával. Ha túlságosan csípôsnek találjuk a tormagyöke -
ret, célszerû sütôben melegíteni egy darabig, hogy a csípôs olaj egy
része elpárologjon.

A lereszelt gyökeret zsíros ételekhez fogyaszthatjuk szárazon is,
de kis vízzel, ecettel, cukorral összekeverve, láng fölött átmelegítve,
majd lehûtve sokkal ízletesebb.

Még érdekesebb ízhatást kapunk, ha a reszelt tormához reszelt
almát, sót, törött borsot, citromlevet, tejszínt adunk. Kitûnô kísérô-
je fôtt-, sült sonkának, fôtt marhahúsnak, kolbásznak és halaknak.

A torma gyógynövény is. A benne lévô kéntartalmú tormaolaj-
nak némi antibiotikus hatása is van. A fehérjék, különféle zsiradékok
és ásványi anyagok mellett B1-, B2- és C-vitamint is tartalmaz. Ezek
révén étvágygerjesztô hatású, élénkíti a vérkeringést, segíti az
emésztést, sôt némi vérnyomáscsökkentô hatását is megállapították.
Valamikor a szárított levelét sebkötözéshez használták, fertôzés
ellen, de a hagyományos orvoslás ma is alkalmazza reumatikus
panaszok, asztma, köszvény ellen.

A torma Európából a 19. században került el Amerikába, ahol
egy új földrészt hódított meg. Ma is sikeresen termesztik. Nekünk
sem szabadna kifelejteni étrendünkbôl.  Gyurkócza Bendegúzné



Az Etyeki Borostyán Nyugdíjas Klub férfitagjai – mint minden évben –
március 8-án kedves ünnepséggel lepték meg a klub hölgytagjait. Finom
házi sütemények, italok, kellemes zene, kedves megemlékezô szavak és
egy-egy kis cserép virág tette emlékezetessé a nônapot.

ELMÚLT HÓNAP KÉPEKBEN 2010. március
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Csákvári Nagy Lajos (Zeusz) szob -
rászmûvész alkotásaiból nyílt kiállítás már-
cius 3-án az Art9 Galériában. A mûvész,
aki április 4-én tölti be 87. életévét,
évtizedekig élt és dolgozott Etyeken. A
kiállítás március 26-ig keddtôl péntekig 14
és 18 óra között tekinthetô meg
Budapesten, a Ráday utca 47. szám alatti
galériában.

Urbán Gábor, Etyeken élô festômûvész képeibôl nyílt kiállítás Budapesten, az

Aranytíz Mûvelôdési Központ Dési Galériájában (Bp. V., Arany János u. 10. II.

emelet). A szabadkai születésû festômûvész mottója: „Nincs nap vonal nélkül”,

vagyis egyetlen nap sem telhet el dologtalanul, ecsetvonás nélkül. Folyamatosan

dolgozik, több mint négy évtizede vesz részt a képzômûvészeti életben – a

mûvészi alkotás hivatása és választott létformája.  A kiállítás március 31-ig 9-19

óra között tekinthetô meg.

„Az ember a szíve mélyén örökké odavaló, ahol született” – Tamási Áron

mottójával invitálta a verskedvelôket az Etyeki Versmondók Köre március

19-én estére az óvoda éttermébe. Szülôföldem, Magyarország címmel hal-

hatatlan költôink hazafias gondolatait tolmácsolták a társulat tagjai, zené -

vel, szólóénekekkel fûszerezve.



Én azt mondom... De n
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– Milyen eredményekkel
zárták a félévet? Hogy élték
meg ezt az idôszakot a gye-
rekek, a kollegák?

– Ez egy munkás, dolgos
félév volt az egész iskola kö-
zösségének, a gyerekeknek, a
pedagógusoknak, az ÁMK
vezetônek, és nekem egya-
ránt. Zökkenômentesen in-
dult a tanév, minden feltétel
megvolt, ami a munkához
szükséges. Szándékosan nem
változtattunk semmin, a jól
bevált, elfogadott szokáso-
kon, formákon. A félév zárá-
sát követôen láttuk, hogy tar-
talmas, eredményes volt ez az
idôszak.

– Mit lehet tudni a diákok
továbbtanulási szándékáról?
Szülôk megkeresték-e Önt ta-
nácsadásért, továbbtanulást
segítô útmutatásért?

– A továbbtanuláshoz a
pályaválasztási intézet adott
tanácsot, én nem, engem sze-
mélyesen nem kerestek meg a
szülôk, hisz ennek van egy
kialakult formája, ezzel az
osztályfônökök foglalkoznak,
nekik benne van a munkater-
vükben, az ô feladatuk a pá-
lyaválasztási felkészítés. Eb-
ben Ildikó (Csige Ildikó,
ÁMK megbízott vezetô) job-
ban képben van. 

(Csige Ildikótól megtud -
tuk, hogy a próbafelvételi jól
sikerült az etyeki diákoknak,
de az „élesben” írt feladatsor
idén nagyon nehéz volt. Pedig
a nyolcadikos diákok heti egy-
egy délután matematika és
magyar tantárgyból felvételi
elôkészítôn vettek részt, ahol
gyakorolták az elmúlt évek
feladatait. A továbbtanulók
többsége, kb. 50%-a gimnázi -
um ba megy, 30%-a szak kö -
zép iskolába, 20%-a szak -
iskolába, de nehéz ezt így
számsze rû sí teni, mert egy

diák több helyre is beadhatja
a jelentkezését.)

A továbbtanulásnál az
osztályfônökök is csak taná-
csot adhatnak, a döntés a szü-
lôké, akik természetesen a
gyerekekkel együtt választják
az iskolát. 

– A tanév beindításához
szükséges óratervet és tan-
tárgyfelosztást egy külsô
szak értô készítette, kellett-e
ezen menet közben változ-
tatni?

– Elsô félévben változat-
lan maradt, a második fél év -
ben kell minimális korrekció,
pont a felvételi elô készítések
miatt, mert ezt a lehetôséget
már 7. osztály második
félévében szeret nénk biztosí-
tani a tanulóknak. Úgy ítél -
jük meg, hogy erre kevés egy
félév csak nyolcadikban. Év
elején korrekcióra került sor a
7. és 8. évfolyamon, mert a
NAT változatok bevezetése
miatt el térések voltak, ezt
kel lett ki i gazítani, bár ezt
már két évvel ezelôtt át kel-
lett volna állítani.

– Milyen kapcsolata
alakult ki a szülôkkel, kol-
légákkal, mennyire segítették
a munkáját?

– Amikor idejöttem azt
kértem a kollégáktól, segít-
sék a beilleszkedésemet, a
tan testület ennek eleget tett,
teljes segítséget kaptam. A
szülôkkel való kapcsolatom
is jól alakult, minden le -
hetôségen ott voltam, külö-
nösen jó a kapcsolatom a
gyerekekkel, elsôsorban ott
ahol tanítok, 5. osztályban
magyar nyelvet és irodalmat
a haladó csoportnál, (a két
osztályból képesség, illetve
tanulási haladás szerint cso-
portbontás van matema ti -
kából és magyarból - a szerk.)
7. osztályban történelmet

tanítok, 8. osztályban a
„tempó” csoportban német
órát tartok. 

– Mennyire ismeri a többi
diákokat?

– Ôket is jól ismerem,
rendszeresen járok órát láto-
gatni, havonta 4-5 órát. Részt
veszek bemutató órákon,
megyek helyettesíteni, szinte
minden osztályban jártam
már a félév során. A kicsiket
kevésbé ismerem, de ott is
jártam már órán, tömegsport
foglalkozáson. 

– Az elmúlt félévben mit
tart a legnagyobb eredmé ny -
nek?

– Talán azt, hogy a három
intézmény nagyon jól tud
együttmûködni. Színvonalas
rendezvényeink voltak, me-
lyen a falu közössége is jelen
lehetett, illetve azt, hogy
eredményes félévet zártunk.
Fontos az is, (egészítette ki a
felsorolást Csige Ildikó), hogy
az iskolában jó a diákélet, a
tanulók keresik a kapcsolatot a
tanárokkal, egyre több gyerek
jár könyvtárba, ebbôl is látszik
a három intézmény szoros
együttmûködése.

– Milyen elképzelései, ter-
vei vannak a jövôben?

– A tanévet a vállalt kö-
telezettségnek megfelelôen
visszük tovább a legjobb e-
redmény érdekében. Fontos a
tanár-szülô-diák kapcsolat, és
a fenntartóval való jó kapcso-
lat. Biztosítani szeretnénk,
hogy minden reális igénynek
meg tudjunk felelni. 

– Ami elhangzott az
óvodában a leendô elsôs szü-
lôk tájékoztatóján, a kéttan-
nyelvû oktatást szeretnék be-
vezetni?

– Nem szeretnénk be ve -
zetni semmit – ezt ott is
elmondtam, nem vezetünk
be semmit, hanem tájékoz-
tatást adunk errôl a lehetô -
ség rôl is, hogy akit érdekel,
az gyerme két erre is be ír at -
hatja. Elôz mény az, hogy

2009-ben a fenntartó által
kért szakértôi vé lemény, ami
a nem zetiségi szakértôi véle -
ményt is tartalmazott, fel-
vetette, hogy ér demes lenne
el gon  dol kodni a bôvített
nyelv  okta tói, vagy a kéttan -
nyel  vû ta nítási forma beve -
zetésén. Most errôl kaptak
tá jékoztatást a szülôk. Nem
ve ze tünk be semmit, ha lesz
ér dek lôdô, abban az esetben
meg szervezzük azt a számuk -
ra. Lesz egy szülôi ér te kezlet
azoknak, akik ténylegesen ér -
deklôdnek (azóta ez meg tör -
tént február 25-én, errôl egy
szülôi levél számol be).

– Az elindításhoz meg-
vannak a feltételek?

– Alsóban nincs akadálya,
hogy egy nyolcfôs csoport
elkezdhesse ezt a tanulási for-
mát. Három pedagógusunk
erre fel van készülve. Felsô
tagozatban csak akkor tudnak
a kollegák bekapcsolódni, ha
átképzésen vesznek részt.
Ennek két formája lehetséges,
vagy megszerzik a középfokú
nyelvvizsgát németbôl és
részt vesznek egy kétéves
szaktárgyi felkészítésen, vagy
felsôfokú nyelvvizsgát tesznek
és akkor taníthatják szaktár-
gyukat. Ha az itteni pedagó-
gus közösség elzárkózik, vagy
passzivitást mutat, akkor ven -
dégtanárokkal kell ezt meg -
oldanunk. 

– Ki finanszírozná az
átképzéseket?

– Természetesen az in-
tézmény, illetve a fenntartó.
A tanárok többszörösen jól
járnak, lesz egy végzettségük
és elismeréshez, anyagi több-
lethez is juthatnak, egyrészt a
nemzetiségi pótlékkal, más-
részt a nyelvpótlékkal. Aki el-
vállalja az átképzést, azt tá-
mogatni, segíteni kell. 

– A tantestület az Ön
óvodai bejelentése után
tudta meg ezt a tanítási-ta-
nulási lehetôséget. Hogyan
fogadták?

EGY NYELVET BESZÉLÜNK?

Én azt mondom... 
Beszélgetés Kovács Sándorral

Bár már jócskán benne vagyunk az iskolai tanév második félévében, mégis a megbízott intézményegység-vezetôvel, Kovács
Sándorral egy hónappal ezelôtt készített a riportunkat (akkor helyhiány miatt nem tudtuk lehozni), érdemes közzétenni, hisz
sok minden történik mostanában az iskola háza táján: két tannyelvû oktatás bevezetése, új vezetôi pályázat, beiratkozások, stb.
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– Aggodalommal és féle-
lemmel, ezt én megértem, ha-
sonlóval találkoztam, amikor
elindítottuk ezt a programot
a szári iskolában. 

– Száron miért szûnt meg
ez a tanítási forma?

– Mert most éppen nincs
meg a megfelelô tanári háttér,
akik részt vettek az oktatási
formában, részben GYES-re

mentek, illetve azóta né-
hányan eljöttek az iskolából. 

– Mi van, ha nincs tan-
testületi támogatás a prog-
ramhoz? Az Ön megbízása is
csak egy évre szól. Most írták
ki a pályázatot az új vezetôre,
mi lesz, ha nem Ön a „be fu -
tó”, és jelentkeznek erre a kép-
zésre, akkor ezt már meg kell
szervezni, akárki is kerül ide?

Nem volt ez a „megkínálás”
korai és elôkészítetlen?

– A kisebbségi törvény ezt
a tanítási formát lehetôvé
teszi, és ha jelentkeznek rá,
akkor a fenntartónak meg kell
szervezni, meg kell oldani.
Nincs elôírva, hogy saját ke-
retein belül kell ezt megtenni,
például társulhat más intéz-
ménnyel. Én rendelkezem

annyi tapasztalattal, hogy tu-
dom, hogy hogyan kell ezt
megcsinálni. Okos dolog
mindig ellenállni és minden
újnak keresztbe tenni?

Igaza van! Nem! De ta-
lán okosabb dolog egy jól elô-
készített programot bevezetni
megfelelô tanári támoga-
tottsággal.

Zsédenyi Judit

Szülôi értekezlet etyeki módra, 
avagy hogyan magyarázzuk meg azt, 

amit úgyis felesleges… 

Mottó: „Aki öt perc alatt elmondható dologról 
tíz percig, vagy annál tovább beszél, 
az egyéb galádságokra is képes.” 

G. B. Shaw

Önkéntelenül is George Bernard Shaw gondolata ötlött az
eszembe, miközben Kovács Sándor (ideiglenesen megbízott)
iskolaigazgató úr szavait hallgattam azon a bizonyos késô
délutáni, az óvoda étkezôjében megtartott „szülôi értekez -
leten”, amelyen jómagam is jelen voltam.

Érkezésem után az elsô meglepetés akkor ért, amikor lát-
tam, hogy az egész tantestület a meghívott szülôk között
foglalt helyet. A második pedig akkor, amikor megpillantot-
tam Szûcs Lajos polgármester urat a hallgatóság soraiban…

Aztán mindent megértettem. Illetve semmit sem. Kovács
úr beszélt, beszélt, és én megilletôdve pillantottam körbe:
lehet, hogy én vagyok tudatlan, de nem igazán értem a
lényegét annak, amit közölni akar…

Mivel mások arcán is zavart értetlenséget véltem felfedezni,
kissé megnyugodtam: bizonyára nem bennem van a hiba.
Megpróbáltam ekkor erôltetetten koncentrálni Kovács úr
mondanivalójára. Bevallom, nehezen ment, de a lényeget így
is kihámoztam belôle: a 2010-2011. tanévben az általános
iskola három elsô osztályt indít, közel a törvény által engedé-
lyezett maximális létszámokkal. 

Ez eddig nem lepett meg. Aztán megtudtuk azt is, hogy a
három osztály egyikét – „a felmerült igényeknek megfelelôen” –
kéttannyelvû oktatási rendszerben kívánják elindítani. Ehhez
szeretné felmérni az elôzetes igényeket az igazgató úr. 

Jó, rendben van. Fontos a mûvelôdés és a hagyományok
ápolása. Egy nemzetiségi kisebbség számára pedig különösen
fontos. De amikor a részletekrôl kérdezték, akkor – kikerülve
a konkrét válaszadást – megint elkezdte a „mesemondást”, jó
bô lére eresztve a mondanivalóját.

Kétségbeesett várakozás a hallgatóság soraiban: „mikor
fejezi már be és tér a lényegre?”  

Bevallom, mulattam magamban. Azonkívül, hogy egyál-
talán nem tett rám jó benyomást az „elôadás”, némiképp el is
gondolkodtatott: vajon hol tanult meg elôadni az igazgató úr?
Aki ugye, pedagógus is egyben. Mert a retorikája engem
leginkább egy hivatásos politikuséra emlékeztetett…  

Ekkor azonban közbejött valami: a polgármesterünk szót
kért. Röviden vázolta, hogy errôl a tervrôl az önkormányzatot
– mint az ÁMK fenntartóját – senki sem tájékoztatta. Jelezte,
hogy a „project” megvalósításához nem állnak plusz anyagi
források rendelkezésre, és arról sem tud, hogy ezeket a költ-
ségeket betervezték volna az éves költségvetésbe. Továbbá fel-
hívta a figyelmet arra is, hogy állami támogatások nem vehetôk
igénybe ezen oktatási program végrehajtásához, mert annak a
törvényi feltételei nem állnak fenn.

Na, ekkor aztán lett pislogás mindkét oldalon. A szülôk –
köztük jómagam is – megütközve néztünk egymásra: mit
keresünk akkor mi itt? Mire megy ki a játék?

Elhangzott egy-két bátortalan kérdés, amelyekre Kovács úr
semmitmondó közhely-áradattal válaszolt. Csak semmi
konkrétum… Beszélt esetleges személyi változásokról a tan-
testületen belül, meg arról, hogy Száron milyen jól ment ez a
program, és biztos, hogy nem lesz anyagi akadálya annak, ha a
szülôk úgy döntenek, hogy ezt a képzési formát választják…

Mindeközben lopva figyeltem a tantestületet. Kerülték
egymás pillantását és dacos hallgatásba burkolóztak. Maguk
elé néztek, és az egész testbeszédük arról árulkodott, hogy
nem igazán értenek egyet Kovács úr elképzeléseivel. Mert
addigra kiderült, hogy az egész ötlet az ô fejébôl pattant ki…
Ki tudja, mikor, ki tudja, miért?

Aztán rájöttem, hogy jól ítéltem meg a dolgot, mert
Tóthné Vizi Éva tanítónô felállt és a tantestület nevében kije-
lentette, hogy úgy érzik: nincs már elegendô idô arra, hogy az
új képzési formára felkészüljenek, ezért szakmai szempontok
alapján sem tartják szerencsésnek Kovács úr elgondolását, nem
értenek egyet vele.

Ezt követôen már záporoztak az újabb kérdések a
szerepébôl igencsak kiesett iskolaigazgató úrra. Megtudtuk,
hogy mindösszesen kb. 8-10 gyermek családja jelezte az
igényét a kéttannyelvû „kurzusra”. Aki egy kicsit is tud szá-
molni, az rövid fejszámolás után rájöhet arra, hogy ez azt
jelenti, hogy indulna egy osztály 8-10 fôvel, mellette meg
másik kettô, egyenként 25-28 fôvel. Azt nem kell ecsetelnem,
hogy az osztálylétszámok közti különbség egyben az oktatás
hatékonyságának a különbségét is jelenti, hiszen egy viszony-
lag kis létszámú osztályban a pedagógus lényegesen többet tud
foglalkozni egyénenként is a diákjaival…

Ahogyan az egyik szülô állapította meg felháborodottan:
„Ez azt jelenti, hogy ha a gyerekemet nem íratom be a kéttan-
nyelvû osztályba, akkor mehet a másik kettôbe, a ’kolhozba’?”
Kovács úr arra kérdésre, hogy van-e az ügy mögött bármiféle
háttér-megállapodás – határozottan nemmel felelt.

A két tanítási nyelvû (kéttannyelvû) oktatásról február 25-én tartott tájékoztatót Kovács Sándor, a Magyar-kút ÁMK
általános iskola megbízott intézményegység-vezetôje az érdeklôdô szülôknek. A megbeszélés elôtt néhány nappal beszélgettem
– többek között – errôl a témáról is az iskola vezetôjével, ezért elmentem meghallgatni. Gondoltam írok errôl is, de egy szülô
megelôzött, mert néhány nappal az összejövetel után elküldte szerkesztôségünkhöz az alábbi írását. 
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(Erre a „nem”-re majd jó lesz emlékezni szeptemberben,
amikor is a „mandátuma” lejár…)

Hogy megérthessük ennek lényegét, szeretném felvilágosí-
tani azokat a szülôket, akik eddig nem vettek részt Etyek
közéletében, hogy ebben a faluban létezik egy „szûk elit”,
amely olyan erôs érdekérvényesítô erôvel bír, hogy elképzelé-
seit mindig képes megvalósítani, akár a többség rovására is.
Igen erôs lobbytevékenységet folytatnak számos kérdésben,
többnyire nem eredmény nélkül. Ez az „elit” éppen kb. 8-10
családot ölel fel csupán… Nem állítom természetesen, hogy
pont ôk azok a bizonyosak, de akár ôk is lehetnének…
Véletlenek ugyanis mindenütt akadhatnak.

Remélem, hogy a tanulságokat mindenki levonja majd a
szülôi értekezleten történtekbôl…

Talán levonja a konzekvenciát az igazgató úr is, miszerint
nem szabad értelmetlenül elrabolni dolgozó szülôk idejét
elôkészítetlen, eldöntetlen vitákra, és levonják a tanulságot
azok a szülôk is, akik összezavarodva és megdöbbenve
reagálták le a helyzetet. Hát igen: ideje nekik-nekünk is maga-
sabb fokozatra kapcsolni a hatékonyabb érdekérvényesítés tek-
in tetében. Amíg még nem késô. Amíg még egyben van ez a
tantestület…

Azért még maradtak bennem kérdések, mert fenemód
furdal a kíváncsiság, ha már így a közepébe csöppentünk a
konf liktusnak:

Lehet, hogy az egész „project” nem is a hagyományok és
az anyanyelv ápolásáról, valamint a tanítás magasabb
minôségérôl szól, hanem valami egészen másról?

Lehet, hogy azért ilyen sürgôs a dolog, mert lassan
közeledik a vezetôválasztás ideje az iskolában?

Lehet, hogy egy-két pedagógus majd feleslegessé válhat,
mint „létszámteher”?

És lehet, hogy mégis jöhet egy-két új pedagógus helyettük?
Akik már nem jelentenek „létszámterhet”?

Netán Szárról?
Mit lehet tudni?  – Csak kérdések vannak.
A válaszokat pedig majd meghozza az idô. Csak az a baj,

hogy abból kevés van, a gyermekeink pedig ôsztôl megkezdik
a tanulmányaikat abban az etyeki iskolában, amely nem is
olyan régen még a kistérség legszínvonalasabb tanintézménye
VOLT.

Hát ki érti ezt?
Egy aggódó szülô 

(Név a szerkesztôségben)

Tisztelt Etyeki Szülôk!
A helyi általános iskola

pedagógusai többségi véle -
ményének szeretnénk han -
got adni, kihasználva az
írott és elektronikus sajtó
adta le he tôséget. Mondan -
dónk több részre osztható,
és szorosan kapcsolódik az
elmúlt egy év ben történtek -
hez, s próbál se gítséget
nyúj tani az „újonnan” fel -
kínált rendszerek, le he tô sé -
gek megértéséhez. Le velünk
nem lesz rövid, de igyek-
szünk legjobb tudásunk és
tapasztalatunk szerint össze -
szedni az összes informáci -
ót, elmondani érzéseinket és
benyomásainkat.

Célunk a következô: peda-
gógusként, szülôként nem
hagyhatjuk szó nélkül, hogy
egy jó színvonalú, gondos és
céltudatos tanári gárdával el-
látott községi iskola szakmai
színvonala csökkenjen, lassan
elenyésszen, és a gyermekek
érdekeit totálisan figyelmen
kívül hagyó döntések kiradí-
rozhatatlan következménye-

ket véssenek az iskola mûkö-
désének történetébe.

Álljon itt röviden az intéz-
mény legutóbbi töredék tanéve,
igazgatási és történeti szem-
pontból.

1. A 2008/2009-es tanév
végén a képviselô-testület – a
tantestület, a szülôk, a Cigány
Kisebbségi Önkormányzat, a
Diákönkormányzat és más vé-
leményezô fórumok javaslata
ellenére – leváltotta az ÁMK
addigi vezetôjét, dr. Kovácsné
Bodó Gabriellát.

2. A képviselô-testület
ideiglenesen (egy évre) új,
megbízott intézményvezetôt
nevezett ki, aki a mûvészeti
iskola népiének/népzene sza-
kos tanára.

3. Mivel tantestületünkbôl
senki sem vállalta, hogy az a-
dott eseményeket követôen
az ideiglenesen kinevezett
ÁMK vezetô mellett az általá-
nos iskola intézményegység-
vezetôi pozícióját betöltse,
pályázatot írtak ki erre a fela-
datra. A nyertes pályázó Ko-
vács Sándor, szári illetôségû

pedagógus lett, aki szeptem-
ber 1-tôl az általános iskola
intézményegység-vezetôje.

Iskolánk tantestülete a
vezetôi pályázatok érté ke lé se -
kor egységesen foglalt ál lást,
mely egység jelenleg is fenn -
áll. Tavaly az ÁMK vezetô
választás során a már bizonyí-
tott és jól bevált – szak kép -
zett, tapasztalt, nagy munka -
bí rású – igazgatót tantes tü le -
tünk több mint 4/5-e támo-
gatta, mindhiába. Úgy gon -
dol juk, hogy komoly em -
berek és szülôk megértik,
hogy jól prosperáló intéz mé -
nyek csak megfelelô vezetô
irányításával mûködhetnek.
Olyan vezetôvel, akiben meg-
bízunk, akire támaszkodha -
tunk emberi és szakmai kér -
désekben egyaránt.

Fel kell hívnunk a figyelmet
arra, hogy egy komoly prob-
lémákkal küszködô szol gál -
tatási egységrôl, az okta tásról
beszélünk. Etyeken ez a szol-
gáltatás az elmúlt tan évig jól
mûködött, ezt a tényt erôsítet-
ték elért eredmé nye ink, az azt

övezô elégedettség és szülôi
bizalom. Az etyeki ok tatás
szín vonala az országos kór ké -
pekkel ellentétben jó színben
tû nik fel, ezért azt meg kell
becsülni, meg kell óvni!

Ahol a pedagógus az is ko -
lavezetés részérôl nem kap
segítséget, munkájához meg -
felelô hátteret, mindennapi
küzdelmeiben emberi támo-
gatásra nem számíthat, ott
eluralkodik a bizonytalanság,
a kiszolgáltatottság és elke-
seredettség érzése, melynek
okán kérdések fogalmazód-
nak meg benne. Bennünk
már megfogalmazódtak.

Aggályainkat, problé má -
inkat, elégedetlenségünket
többször is jeleztük az ideig -
lenes ÁMK vezetônek és
intézményegység-vezetônek,
akik ezekrôl nem óhajtanak
tudomást venni. „Nemtet szé -
sünk” hangja a képviselô-tes -
tülethez is eljutott, azonban
ôk válaszra sem méltattak,
sôt, tavaly ôsszel nyílt levél-
ben fenyegették meg az
iskolájukért, a munkahelyü -

Mi (a tantestület 92,8%-a) így látjuk...
A Kovács Sándor intézményegység-vezetô, február 25-én, a két tanítási nyelvû oktatás lehetôségérôl és formájáról tartott

tájékoztatóján – a szülôi kérdések mellett – sok meglepô dolog hangzott el a fenntartótól, és a tantestület tagjaitól. Én nem
is vettem észre, így nem gondolkodtam el rajta, amire az egyik szülô hívta fel a figyelmünket: Miért van az, hogy a tan-
testület tagjai nem az igazgató körül ülnek, bár jó sok szék van ott is, hanem itt, a másik oldalon? Ezek után úgy éreztem,
a tisztánlátás kedvéért meg kell kérdezni a tanárok véleményét is az új ötletrôl. Ôk az alábbi levelet juttatták el
szerkesztôségünkhöz, amit valójában a szülôkhöz címeztek.
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kért, az oktatásért, a gyer-
mekekért aggódó, renitens -
nek titulált pedagógusokat.
Ez csak erôsítette bennünk
szándékunkat, miszerint ad -
dig hallatjuk hangunkat, míg
el jut az értô fülekig, vagy
lelkiismeretet ébreszt azok-
ban a szívekben, akik meg -
teremtették ezt a helyzetet, s
bár a körülmények egyre
rosszabbak, mégsem érzik
annak jelentôségét, mégsem
látják, hogy rossz irányba
mutatnak utat. 

Kedves Szülôk!
Elsôként az ÁMK ál ta -

lános iskola vezetôi pályázati
kiírásával kapcsolatos ész re -
vételeinket szeretnénk megosz-
tani Önökkel:

Nem titkoljuk, remény -
kedve vártuk/várjuk a követ -
kezô vezetôválasztást, mert az
elôbb vázolt okok miatt nem
szeretnénk, ha ez a helyzet
„így maradna”! Azt szeret -
nénk, ha békésen, motiváltan,
csak a tanításra, tananyagra
koncentrálva tudnánk az is ko -
lába belépni. Azt sze ret nénk,
ha ismét olyan ember vezetné
az iskolát, aki mind szakma -
ilag, mind emberileg megfelel
elvárásainknak. Olyan vezetôt
szeretnénk, aki magas szintû
szakmai és tanügy-igazgatási
ismeretekkel ren delkezik! 

Tantestületünk legfon to -
sabb feladata – vezetôinkkel
együtt –, hogy az intézmény
magas szintû mûködését tö -
retlenül biztosítsuk. Ezt csak
együtt, egymást erôsítve, kö -
zösen tudjuk megvalósítani.

Ellenkezô esetben válto -
zá  sok állhatnak be a személyi
fel tételekben, s ez minden -
képp a szakmai színvonal ha -
nyat lásához vezetne. Az elért
eredmények fenntartásáért
min den pedagógusnak, s a
fenn tartónak is kötelessége
kiállni.

Ha véleményünket most is
figyelmen kívül hagyják, fé -
lünk, hogy elveszítjük mind -
azt, amit az évek alatt meg -
teremtettünk!

Szükségét érezzük néhány
szóban bemutatni a vezetôi
szándék szerint bevezetendô
két tanítási nyelvû rendszer-
hez kapcsolódó azon körül -

mé nyeket, melyeket minden -
képpen fontolóra kell venni
annak etyeki bevezetése elôtt. 

Ez a módszer fantasztikus
lehetôséget nyújthat a gyer-
mekek nyelvtudásának magas
szintre fejlesztéséhez, az
adott nyelvhez kapcsolódó
hagyományok megôrzéséhez.
DE! Ez csak olyan iskolákra
igaz, ahol a szülôk, gondvi -
selôk biztosítani tudják a
gyermek – iskolai tanulmá -
nyait alátámasztó – otthoni,
nem magyar nyelven való ta -
nuláshoz szükséges, meg fe -
lelô szintû nyelvi képzését. E
képzési rendszer sajátja, hogy
megfelelô eredmény csak a
szülô aktív közremûködésével
érhetô el, alapszükségletként
jelentkezik, hogy a szülô ott -
hon is foglalkozzon a gye -
rekkel. Ott érdemes két tan-
nyelvû oktatással operálni,
ahol az iskolába kerülô tanu -
lók döntô többsége már jól
ismeri és beszéli a nyelvi ala -
pokat, hiszen a szülôkkel,
szü lôhelyük közegével gyako-
rolják, és ezen a nyelven ôrzik
a hagyományokat. Ott, ahol
az iskolában erre a feladatra
képzett és motivált erôk vár-
ják a gyerekeket, akik már
kezdetektôl értik az elsô ide-
gen nyelvû szavakat. 

A gyermekek szempontjait
megvizsgálva: vajon bírják-e a
fokozott megterhelést, eset le -
gesen a kisebb csoportokra
bon tást, a nagyobb közös ség -
tôl (a kéttannyelvûséget nem
igénylôktôl) való elszakítást?

A SZÜLÔK FELELÔS -
SÉ GE óriási, hiszen JELEN
ESETBEN NINCS ELÔ ZE -
TES PEDAGÓGIAI-SZAK -
ÉRTÔI FELMÉRÉS a ke -
zü(n)kben!

1. Döntsék el, hogy ele-
gendô információval rendel -
keznek-e a kéttannyelvû ok -
tatási rendszerrôl?

2. Felelôsséggel felvállal -
ják-e, hogy kisgyermekük
elsôsként – az esetleges nyelvi
elôismeret nélkül, még szinte
óvodásként – komoly leter-
helést kapjon?

3. Bíznak-e abban, hogy
HITELES személyek állnak a
program mögött, akik garan-
tálják, hogy zökkenômente-

sen végigfut a felkínált le he -
tôség?

Mert valljuk meg: a szülô
dönt, a gyerek pedig végig -
csinálja – ha tudja. Ezzel röv-
iden értékeltük az alsós életle-
hetôségeket. Az alábbiakban
pedig olyan tényeket ecse-
telünk, melyek ugyan szakmai
jellegûek, nem lehet külön-
választani a tantárgyak óra -
számát érintô alaptantervek-
tôl és helyi tantervektôl, még -
is elengedhetetlen említésük.

A már elsô osztálytól két
ta nítási nyelvvel tanuló gyer-
mekek a negyedik osztályt
kö vetôen felkerülnek a felsô
évfolyamokba. Az ideiglene-
sen megbízott általános isko-
lai vezetô megnevezte azokat
a tantárgyakat, amelyeket
érinthet az általa javasolt új
rendszer: biológia, földrajz,
fizika, kémia, rajz, technika,
ének-zene, testnevelés, osz -
tály fônöki, történelem.

A német nyelven tanított
tan tárgyak száma legalább
há rom, az óraszám pedig a
ta nu lók heti kötelezô óra szá -
mának legalább fele kell le -
gyen. Ennek megfelelôen 1-
3. évfolyamon heti 11 óra,
4-6. évfolyamon heti 12 óra,
7-8. évfolyamon heti 14 óra
kizárólag német nyelven
folyhat!

Amennyiben Önök, Ked -
ves Szülôk fel tudják vállalni,
hogy gyermekük ütemesen,
otthoni megerôsítéssel halad
a német szaknyelvvel, gyer-
mekeik szakemberek által
„felmértek”, vagyis azt
mond ják, hogy minden rend-
ben lesz a középiskolai fel -
vételi elôtt is, akkor a fenti
számok nem is hatnak ôrült-
ségnek, értékeljék akként,
hogy csupán tájékoztató jelle -
gûek voltak. Szaktanári ta -
pasz talataink azonban azt
mu tatják, hogy a különbözô
tan tárgyak kötelezô ismeret -
anyaga a legjobb képességû
felsôs tanulókat is komoly
feladat elé állítja: magyarul,
nemhogy idegen nyelven. 

Példaként említenénk a
heti két órában oktatott tör -
té nelem tantárgyat. A közép -
iskolai felvételiken súlyozott,
a magyar nép történelme mi -

att pedig talán a legfon to -
sabb, identitást, hagyomány -
ôrzést elôirányzó tantárgy.
Heti két óra, német nyelven
oktatott magyar történelem, a
nem anyanyelven beszélô
gyer mekek számára nagyon
leterhelô, eredményessége
meg kérdôjelezendô – és ak -
kor nagyon finoman fogal-
maztuk meg gondolatainkat.

Iskolánkban több tan -
tárgy ból is, így német nyelv -
bôl is csoportbontásos rend-
szer mûködik, melynek az a
lényege, hogy a szaktanárok,
és tanítók képesek egyénre
szabva oktatni, divatosan
fogalmazva differenciálni a
tanulók képességeinek tükré -
ben, és ezzel megvalósulhat
az integrált, illetve személyre
szabott oktatás. Ez vonat ko -
zik a magas szintû német
oktatásra, és az úgynevezett
„tem pós”, felzárkóztató cso-
portok tanítására is. Ezt a –
szak értôk által is elismert –
nagyon jól mûködô rendszert
dolgoztuk ki két évvel ez -
elôtt: ezt is felkínálja iskolánk!
A jó németesek heti öt órában
tanulják a német nemzetiségi
nyelvet, a lassabban haladó,
vagy – tanulási zavaros, rész -
képesség-zavaros –, sajátos
nevelési igénnyel bíró gyer-
mekek pedig heti három
órában dolgozhatnak német
tudásuk csiszolgatásán.

Meg kell említenünk a két
tanítási nyelvû oktatási forma
szük séges személyi-, tárgyi-,
anyagi feltételeit is, melyeket
megítélésünk szerint a község
jelenlegi, komoly hitellel ter-
helt anyagi helyzetében nem
tud a fenntartó biztosítani.

Figyelmébe ajánljuk ezt a
levelet az etyeki képviselô-
testületnek is, akik döntenek
majd az iskola vezetôjérôl,
szak mai, pedagógiai prog -
ram járól, ezzel együtt sor sá -
ról. Ezúton is kérjük ôket,
hogy vegyék figyelembe szak-
mai testületünk véleményét,
tapasztalatait. Kérjük ôket,
hogy hallgassák meg a tantes -
tületünk véleményét is, elke -
rülendô a tavalyi veze tô vá -
lasz tás során hozott rossz
dön tésük megismétlôdését!

A tantestület 92,8%-a
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Aggódások
Nagyon úgy tûnik, Pató Pál úr óta túl sok minden nem változott,

fôként nem az önkormányzatok háza táján. Sajnos ez alól Etyek sem kivé-
tel, itt is az „Ej, ráérünk arra még!” szellemisége uralkodik. Ezúttal az
iparûzési adóbevallás nem látszik sürgôsnek. Pedig ha nincs bevallás, nincs
befizetés sem...! 

Egy pillanatig sem akarok abban színben tetszelegni, hogy az a típus
lennék, aki nem alszik rendesen, ha nem fizethet adót, de hát tudom is,
mondják is, szüksége van a „Köznek” a bevételekre. Igaz, még csak már-
cius második felében járunk és az iparûzési adó bevallásának végsô
határideje május 31-e, de lassan már nem ártana kézbe venni a vállalkozá-
soknak az erre szolgáló bevallás-nyomtatványt. Részben, mert más adók
(pl. társasági adó) megállapítása, az éves mérleg elkészítése nehézkes e
nélkül. Fôként pedig azért, mert könyvvizsgálatra sem küldhetôk az erre
kötelezett vállalkozások anyagai e bevallás hiányában. Az pedig akár egy
hónapot is igénybe vehet. 

Ehhez képest még a hivatal dolgozói sem tudják, van-e már 2009.
évre alkalmas bevallás-nyomtatvány. Így bármily kedvesek és segítôkészek
az ügyintézôk, érdemi segítséggel nem tudnak szolgálni – ahogy ez egy
március 16-i telefon érdeklôdésbôl kiderült. Ráadásul a 2009-re alkal -
mazandó bevallás annyival bonyolultabb lett az elôdeinél, hogy a múlt évi
jogszabályváltozások miatt nem elegendô csupán a bevallási idôszakot

jelzô évszámot átírni, egyéb teendô is akadna. Az eddigi gyakorlattól
eltérôen mostantól (már a 2009-es bevallásban is) az adózónak kell az
elôlegfizetési idôszakokra az adóelôleget megállapítania és bevallania (ezt
eddig az önkormányzati adóhatóság határozattal vetette ki).  

Erre vonatkozó elôírásokat tartalmaz a PM e tárgyban hozott ren-
delete, melynek 12. pontja éppen arról rendelkezik, hogy is nézzen ki az
a 2009-es bevallás-nyomtatvány, mely nálunk még nincs. Ezért már több
mint sürgetô lenne a rendeletet vagy a más önkormányzatok által már
elkészített nyomtatvány mintákat tanulmányozni. Azt sem gondolnám az
ördögtôl valónak – ha másként nem megy – bízzanak meg egy szakcéget
a nyomtatvány tartalmának összeállításával. Fokozom… akár az eddigi
kézzel kitölthetô pdf formátum helyett egy elektronikusan kezelhetô
bevallás elkészítésével. 

Gyanítható, hogy az erre a célra fordított kiadás lényegesen több elôny-
nyel járna, mind az önkormányzat, mind a vállalkozások számára, mint
mondjuk a polgármester elleni hadjárat során elkölteni tervezett több
százezer forintos ügyvédi díjak. Az iparûzési adóbevallás rendszerint pénzt
hoz, ha egyszerûbben és idôben lehet kitölteni és kevésbé bosszantja az
adófizetôt. Az ügyvédi költség pedig olybá tûnik, hogy csak az adókból
befolyt pénzt viszi, de a polgármestert nem. Így még a képviselôk sem
örülhetnek igazán. Remélem legalább az ügyvédek elégedettek!? Azért a
pénzért legalább valaki érezze jól magát!                Dr. Gasparik Zoltán

Egy elkésett válasz, talán még idôben
Barátaim, ismerôseim a megmondhatói, elôbb vagy utóbb meg szok-

tam válaszolni a hozzám írt e-maileket. Most azonban kissé felfordult
velem a világ. Így ezúton is elnézést kérek, hogy eléggé el nem ítélhetô
módon mindeddig válasz nélkül hagytam egy, e hónap negyedikén hoz-
zám érkezett – ráadásul egy hölgy által jegyzett – megkeresést, melynek
lényege: „Gondolom, hogy hallottál róla, hogy az ÁMK vezetôi pályázatnak
a kiírását Lucza képviselô szóban módosította a febr. 15-ei ülésen és az ÁMK
vezetôi posztot összevonták az iskola intézményvezetôi posztjával és egy sze -
mély re írták ki... Ha kiderül, hogy ezt a kiírást törvénysértô módon tette meg
a testület, hova és milyen formában lehet jogorvoslatért fordulni?”

Köszönöm, hogy megtiszteltél bizalmaddal, sajnálom, hogy csak most
és ilyen módon tudok kérdésedre felelni. Amit feltétlenül elôre kell bocsá -
tanom: nem vagyok szakértôje az oktatási közigazgatásnak, ezért nem is
tudtam önállóan állást foglalni, hogy törvényes-e a pályázati kiírás.
Informátoraim szerint nem emelhetô jogi kifogás a pályázat ilyen tartalmú
kiírásával szemben. Ez mindenképpen jó hír. Már csak azért is, mert az
önmagában jó, ha valami – legalább jogi szempontból – a helyén van. 

Igazán akkor lettem volna bajban, ha a hozzáértôk jogszabálysértônek
minôsítik az eljárást, mert nem tudok értelmes tanácsot adni az orvoslás
módjára vonatkozóan egyetlen képviselô-testület által elkövetett jogsértés
esetén sem. Hogy miért? Erre vonatkozóan hadd idézzek dr. Bekény
Józsefnek Önkormányzati Minisztérium Önkormányzati Fôosztálya
vezetôjének 2009. december 16-án kelt levelébôl, melyet az etyeki
lakosoknak a miniszterhez írt levelére küldött válaszul: „...a közigazgatási
hivatalok törvényességi ellenôrzési jogköre

2009. január 1. óta szünetel. Jelenleg nincs olyan szerv, amely a helyi önkor -
mányzatok törvényességi ellenôrzését végezné. Az Ötv. értelmében ugyanis
ezen feladatot a közigazgatási hivatal látja el, amely jogilag létezik, de
alkotmányos keretek között nem tud mûködni.” Hát ez a helyzet. 

A kiírás tehát törvényes, de a hozzáértôk szerint nem feltétlenül szak-
szerû és ezt már én teszem hozzá: nem is igen célszerû. Azt mondják,
olyan döntést, mely egy intézmény vezetôi szintjeinek összevonását ered-
ményezi, szükséges egyeztetni a szakmával, de legalább azokkal, akik e
feladatok ellátásában korábban részt vettek. El kell készíteni az új
munkakör pontos leírását, elemezni kell az így összeállított feladatkör
végrehajthatóságát, akkor is, ha maga az intézmény változatlan felada-
tokkal mûködne tovább. Ha pedig – mint ahogy hírlik – kéttannyelvû
intézménnyé kívánják alakítani az általános iskola egy részét, azon túl,
hogy számba kell venni az ehhez szükséges személyi, tárgyi, pénzügyi
feltételeket, azt sem ártana tisztán látni, milyen többlet-feladatokat ró ez
az összevont intézményvezetôi munkakört ellátóra. 

Mindezek hiányában sem a pályázat kiírói, sem a pályázók nem
tudják, mit vállalnak. Bár ahogy olvasom a pályázati kiírás feltételeit, talán
mindez nem is érdekel senkit. A kiírás ugyanis egyetlen szempontot lát-
szik szem elôtt tartani: még egyszer ne fordulhasson elô, hogy olyan
személyt távolítanak el az oktatási intézmény élérôl, aki ért is hozzá. A baj
csak az, hogy ezt igen fura módon kívánja biztosítani: eleve nem is keres
hozzáértô, irányítási tapasztalatokkal rendelkezô vezetôt. A pályázati
feltételként meghatározott ötéves pedagógus munkakörben eltöltött
gyakorlat mintha kevésnek látszana egy összevont intézményvezetôi és

általános iskolavezetôi feladatkör sikeres
ellátásához. Még véletlenül sem szerepel a kiírási
feltételek között intézményvezetôi tapasztalat,
mondjuk legalább tíz perc, hogy azért az
elméleti tudás gyakorlattá válásának vadhajtásait
ne az etyeki gyerekek „élvezzék” 

Véleményem szerint ebbôl a szempontból
teljesen közömbösnek látszik akár a közép, akár
a felsôfokú német nyelvvizsga megléte is,
legfeljebb ha abban nem segíthet, hogy ezen a
nyelven is tudjon a nyertes pályázó segítséget
kérni feladatai ellátásához, csak legyen, aki
mindezt megfizeti. 

Kétségtelen, Lucza képviselô úr ezúttal
nem lacafacázott, fel is gyorsultak az
események, a sok tesze-toszaság között ez akár
üdítô színfolt is lehetne. Nem is a tempóval,
hanem az iránnyal van egy kis bibi, a helyi
közoktatás ugyanis mintha ezerrel száguldana
egy jókora szakadék felé.  

Valamit kéne tenni – vagy a kormánnyal
vagy a vészfékkel!!!                                GZ

Robbanásveszélyes ellentét polgármester és testület között 

Az etyeki testület s a polgármester közt zajló vitás helyzet újabb felvonása kezdôdött hétfôn

a Fejér Megyei Bíróságon. A képviselôk ugyanis a polgármester sorozatos törvénysértô maga-

tartása miatt kérték elmozdítását a község élérôl. Kozma Tamás bíró a tárgyalás kezdetén elmond-

ta: a képviselôk pontokba szedték az indoklást, melyben szerepel hatásköri túllépés, kötelezettség

mulasztás és magatartás-, illetve stílusbeli problémák is. 

A tárgyalás folyamán azonban kiderült: a testületet képviselô ügyvédi iroda nem támasztotta alá

bizonyítékokkal a keresetét, noha  - hívta fel a bíró a figyelmet -, a pert indító felperest terheli a

bizonyítás az ügyben. Szûcs Lajos, Etyek polgármestere a tárgyaláson felvázolta a testület s a közte

lévô feszült helyzet hátterét, s tudatta a bíróval: a választási év óta a harmadik polgármestert akarja

eltávolítani a testület, s az sem véletlen, hogy ez idô alatt kilenc képviselô mondott le, valamint kül-

sôs bizottsági tagok is abbahagyták a munkát, nem is beszélve a jegyzôk lemorzsolódásáról. 

Végül a bíró kimondta ítéletét: „elutasítom a felfüggesztés iránti kérelmet”, s hozzátette: nem

volna helyes ilyen közjogi állapotot felülrôl megbontani, s nem óhajt senkinek lépéselônyt adni a

választásokig. Kozma bíró emellett hangsúlyozta: a felek „együttmûködésre vannak ítélve”, s a

köztük lévô ellentét „robbanásveszélyes”. 

A polgármesterhez fordulva kijelentette: ha valós törvénysértést észlel, újra tárgyalja a témát.

A testületnek pedig, képviselôin keresztül azt üzente: ôk közügyeket intéznek, s ilyen kisszerû

torzsalkodást nem engedhetnek meg maguknak. 
S. Töttô Rita (Forrás: Fejér megyei Hírlap – február 22.)
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ÁLTALÁNOS ISKOLA 

● Február 5-én a Szülôi Munkaközösség segítségével farsangi
mulatságot szerveztünk az alsó tagozatosoknak. A felvonuláson a
zsûrinek 120 jobbnál jobb jelmezes közül kellett kiválasztania a
díjazottakat. Ezután táncház és tombola szórakoztatta a kicsiket.
A fôdíj – Váradi András felajánlása – egy élô bárány volt. A büfé
és a tombola bevételének felhasználásáról késôbb döntenek a
szülôk.

● Országos Zrínyi Ilona Matematika versenyen a negyedik
évfolyamosok közül két tanulónk ért el szép sikert. A megyei for-
dulót 220-an írták meg, akik közül Debreceni Eszter a 11., Túrós
Igor a 14. helyet érte el.

● Bicskén a területi Szemere Gyula Helyesírási Versenyen Vida
Zsófia 3.a és Debreceni Eszter 4.a osztályos tanulók képviselték
iskolánkat. A negyedikesek közül Debreceni Eszter második
helyezett lett.

● Az Országos Szivacskézilabda Bajnokság megyei döntôjében
az U-9-es korcsoportban 7 induló közül a negyedik helyezést
érték el a harmadik, negyedik osztályos lányok. A csapat tagjai
voltak: Pál Adrienn, Hargitai Ágnes, Maracskó Kata, Orbán
Dorina, Balogh Mercédesz, Vida Zsófia, Lázár Adrienn, Nádpor
Fanni, Caroli Andrea, Rácz Petra.

Máté Krisztina
alsós munkaközösség-vezetô

Március 15-re emlékeztünk
Az idén a „Magyar-kút” ÁMK általános iskola 7. évfolyamá-

nak és a mûvészeti iskola növendékeinek jutott a feladat: egy
megemlékezést összeállítani az 1848-49-es szabadságharcról.
Nem egy eseménykövetô mûsorra, hanem egy olyan mûsorra
gondoltunk, amelyik a nép szemszögébôl látja mind a pesti, mind
a vidéki eseményeket. Feladatunk könnyûnek tûnt, hiszen népi
énekesek és a néptáncosok is szerepeltek a mûsorban, de mégsem
volt olyan egyszerû, mert 45 gyermeket kellett egyszerre a szín-
padon mozgatni, próbákra hívni, koordinálni, fegyelmezni. A
gyerekek példamutató szorgalommal és fegyelmezetten követték

felkészítô tanáraik: Szlávik Borbála, Horváth Ágota, Csige Ildikó,
Kiss Sára, Megyeri István, Molnár Boglárka és Bozzai Szabolcs
utasításait, aminek eredményeképpen 2010. március 15-én
délelôtt 10 órakor az általános iskola tornatermében egy színvo -
na las, mozgalmas és látványos mûsornak lehetett szemtanúja az,
aki megtisztelte jelenlétével a sok-sok lámpalázas, de csillogó
szemû diák mûsorát a községi ünnepségen. 

Horváth Ágota

Irodalomból vetélkedtünk
Március 17-én, a felsô tagozaton irodalmi vetélkedôt tartottunk

„Írók, költôk és mûveik” címmel. 5-8. évfolyamig vártuk a vegyes
összetételû csapatok jelentkezését, amelyeknek három fordulóban
kellett bizonyítaniuk irodalmi mûveltségüket: tesztlap, szóbeli vil-
lámkérdések és memoriterek.

A jó hangulatú versenyen az alábbi helyezések születtek:
I. Balogh Rebeka (8.b), Balogh Réka (8.b), Réczey Luca (7.a),

Szabó Zsuzsa (6.b)
II. Csizmadia Márk (5.b), Csizmadia Ráhel (7.a), Gáspár

Kitti (7.b), Moharos Jennifer (8.b)
III. Mráz Fanni (8.b), Mráz Luca (7.b), Varga Renáta (7.a)
IV. Remport Zsófia (8.b), Toma Zsófia (8.b), Szabó Sára (6.b)
Gratulálunk!

Zvara Zita és Szegedi-Kiss Mónika

MÛVÉSZETI ISKOLA

Fejér megyei Népdaléneklési Verseny Soponyán
Immár a megszokott menetrendben, február 10-én és 19-én

zajlott a Fejér megyei intézmények népdaléneklési versenye. A
bicskei elôdöntôrôl kettô híján minden etyeki produkció bejutott
a döntôbe, melyet Soponyán rendezett meg a Fejér megyei
Mûvelôdési Központ Mûvészetek Háza.

Molnár Boglárka és Csige Ildikó tanítványai a következô ered-
ményeket tudhatjuk magunkénak: szólóének kategória: Remport
Zsófia – kiemelt arany minôsítés, Zana Noémi – ezüst minôsítés,
Nagy Lajos – kiemelt arany minôsítés, Szabó Sára – kiemelt arany
minôsítés. Énekkettôs kategória: Szabó Sára - Szilágyi Zselyke
énekkettôse – kiemelt arany minôsítés. Hangszerkíséretes éneklô
csoport kategória: Csilipán énekegyüttes és a Pergettyû citera -
együttes – kiemelt arany minôsítés, valamint a Kisrigó ének-
együttes – kiemelt arany minôsítés.

A Szabó Sára – Szilágyi Zselyke énekkettôs, valamint a Kisrigó
énekegyüttes képviselheti Fejér megyét a „Tiszán innen,
Dunántúl” elnevezésû Országos Népdaléneklési verseny döntôjén
Budapesten, a Néprajzi Múzeumban 2010. április 17-én.

Gratulálunk az etyeki énekes és citerás tehetségeknek.
Köszönjük a szervezésben közremûködô szülôk segítségét.

KÖNYVTÁR – KÖZMÛVELÔDÉS

Folytatódik a „Járd ki lábam, járd ki most… ” címmel
megkezdett táncház-sorozatunk a Tatros együttessel. Február 26-
án, valamint március 12-én tartottuk törzsközönségünknek a
továbbra is fergeteges táncházainkat. Ez utóbbi alkalom nemzeti
ünnepünk, március 15-e jegyében telt, gyimesi katonadalok ének-
lése és tanulása kíséretében. A moldvai és gyimesi csángók
tánczenéjének elementáris hatása alól ez alkalommal sem tudta
magát senki kivonni. Köszönjük a Tatros együttesnek és
mûvészeti vezetôjüknek, Ladányi Ferencnek a lelkes zenélést.
Legközelebbi alkalmunk: 2010. április 17. szombat, 18. óra.
Helyszín: Mûvészeti Iskola.

Szeretettel várjuk a táncolni, énekelni vágyókat.

MAGYAR-KÚT ÁMK

BEIRATKOZÁS a tanköteles korú gyermekek részére
az iskola 1. évfolyamára a „Magyar-kút” ÁMK Német
Nemzetiségi Általános Iskolájában: 2010. április 12-13-án
(hétfôn, kedden) 8-18 óráig az intézmény titkárságán
(Etyek, Magyar utca 2.)

Jelentkezéskor a szülôk hozzák magukkal: gyermekük
születési anyakönyvi kivonatát, a gyermekük fejlettségérôl
szóló óvodai szakvéleményt, gyermekük TAJ- és lakcímkár-
tyáját, a szülô személyi igazolványát.
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OVIHÍREK
● Az elmúlt hónap nem volt túlságosan eseménydús

óvodánkban. Az influenzaszerû megbetegedések mellé néhány
hete begyûrûzött egy hányás-hasmenéses járvány, így az óvo-
dai csoportok februárban visszafogott létszámmal mûködtek.

● A március azonban mozgalmasan indult. 9-én Papp Ági
bábmûvész hozta el hozzánk a „Gesztenyemesét” a Meseerdô
bábszínház elôadásában.

● 11-én délelôtt fényképezés volt, egyéni és csoportos
fotók készültek.

● 12-én ünnepeltük az 1848/49-es forradalom évfor-
dulóját. A huszárok – Bíró Tibor, Kerényi Ferenc és Kovács
Tibor – mint minden évben, ismét megtiszteltek jelenlétükkel,
nem kímélve embert és lovat, dacolva széllel és hóval. Idén úgy
szerveztük az ünnepséget, hogy az iskolások is láthassák a
parádét, sôt a ruhakölcsönzés költségeibe is beszálltak.
Köszönjük a Szülôi Munkaközösség anyagi segítségét.

● 15-én a községi ünnepélyen kollégánk Verebélyi Ágnes
„Etyek  Oktatásáért” díjat kapott, mellyel óvónôi munkásságát
valamint áldozatos nemzetiségi német táncoktatói tevé -
kenyégét is elismerte a képviselô-testület. A kitüntetettek kö -
tött volt Szabó Barnabásné Geng Ágnes, akit az Etyeki

Németek Egyesülete „Etyek Kultúrájáért” díjra terjesztett fel.
Ági oszlopos tagja a svábbálok szervezésének és óvodai ese mé -
nyeinket is támogatja az egyesület képviseletében. Mind -
kettôjüknek szívbôl gratulálunk.

Bedôházi Melinda
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Megszûnt a jelzôrendsze -
res házi segítségnyújtás állami
támogatási rendszere. A Se -
gítô Kéz munkatársai hisz nek
ennek a tevé kenységnek a
fontosságában, folytatni akar -
ták, de úgy, hogy ez ne ke -
rüljön plusz kiadásba a társult
települések önkormányza ta i -
nak. Ezért éltek a pá lyá zati le -
he tôséggel, és ügyes, át gon -
dolt munkájuk meg hoz ta az
eredményt: évi 2 millió forin-
tot nyertek 2012-ig, ez az ösz-
s zeg megegyezik az eddigi
normatív állami tá mo gatással.
Szerzôdéskötés március-április
hónapban vár   ható. Így vál-
tozatlanul fennmaradhat a 42
készülék üze meltetése, amibôl
jelenleg 41 van kihelyezve,
összesen az öt településen.
Ter  mészetesen ezután is bárki
jelentkezhet és igényelheti a
jelzôrendszeres házi segítség -
nyújtáshoz szükséges in gyenes
készüléket, (akik erre hely ze -
tük miatt jogosultak), például
idôs, egyedül élô személy,
önálló életvitel fenntartása
mellett felmerülô krízishelyzet
(rosszullét, el esés, stb.), de
pillanatnyilag várólistára kerül. 

A szolgáltatás 24 órás
ügyelettel mûködik, a jelzés
leadása után 30 percen belül a

gondozónô ott van a helyszí-
nen. Aki helyzete miatt el -
sôbb séget szeretne, de váró -
listán van, az közvetlenül a
Body-Guard Kft-n keresztül
havi térítési díj ellenében ké -
szülékhez tud jutni. Szá má ra
a szolgáltatást, ügyeleti rend-
szert a Segítô Kéz termé sze -
tesen biztosítja. 

A másik segítségnyújtási
lehetôség a „házi segítség -

nyúj tás” rendszere. Ennek
cél ja, hogy a gondozó segít -
sé gével (itt Etyeken mindig
fa lubeli a gondozónô) a saját
környezetben, életkornak, é -
let  helyzetnek, egyészségi álla -
potnak megfelelôen a meg lé -
vô képességek fenntartásával,
felhasználásával és fejlesz té sé -
vel hozzájárulnak a fizikai,
mentális és szociális szükség -
le tek kielégítéséhez. Különö -

sen a rászorulók hozzátar-
tozóinak érdemes végiggon-
dolni, hogy milyen feladatok
elvégzésével segíthetnék a
csa lád gondozási feladatait a
gondozónôk. Érdeklôdôknek
szívesen adnak felvilágosítást
a családsegítô munkatársai.
(Tel.: 06-22-597-000; 06-
22-223-829; csaladsegito -
etyek@fibermail.hu)

Zsédenyi Judit

ÚJABB PÁLYÁZATOT NYERT A SEGÍTÔ KÉZ

Szívmelengetô 
Akár Móra Ferenc, vagy Móricz Zsigmond is

írhatta volna azt a történetet, amit nekem
Soósné Kurucz Ágnes családgondozó mesélt el a
mi nap, amikor dideregve ér keztem a Segítô
Kéz irodájába. Vacogtam, mert a tél idén
ugyancsak kimutatta harapós foga fehérjét a
kemény mí nu szokkal. Ilyenkor a családse gí tô
gondozói igyekeznek mindenkit elhelyezni – ha
átme ne tileg is – a megye területén, akik nem
tudják megoldani fûtésüket, de volt olyan, aki
nem élt a felkínált lehe tô sé g gel, különbözô
egyéni okok miatt.

„Szerintem szívmelengetô a történet.
Januárban, amikor keményre fordult az idô és
–15oC alatti hômérsékletet is mértünk, Nagy
Dávid körzeti megbízottunk összefogva né -
hány segítô szándékú emberrel meleget
csempészett egy fûtés nélkül élô férfi
otthonába. Kollár Mártonnal és Vass
Mihállyal kályhát szereztek, amit odaszállí-
tottak, de a hely színen kiderült, hogy azt

azonnal nem tudják bekötni. A szándékuk
erôs volt… az eltökélt férfiszándék nem ismer
akadályt… aznap este bárhogy is, de meleget
csiholnak! Így kértek egy szieszta gáz me -
legítôt, amihez Bogó Miklós teli gázpalackot
ajánlott fel, és a szándék megvalósult, az
éjszaka már meleg volt a házban, a kályhában
és a szívekben egyaránt. Tudták, hogy kell
végleges megoldás, hétvégén közösen építet-
ték ki a füstelvezetést, vittek tûzifát, cipelték
a nagy havazás miatt a vállukon a gázpalac -
kot, és hétvégén a meleg ebédet. Minden
történetnek van csattanója: lám, közös erô vel,
összefogással sok minden elérhetô, ha meleg
a szív.”

Lejegyezte: Zsédenyi Judit

Sienkiewicz így ír errôl az emberi érzésrôl,
álljon itt okulásul: „A szív jósága olyan, mint
a nap melege: életet ad. Csak a jóság, a szeretet
maradandó. Olyan akár a forrás. Minél többet
merítesz belôle, annál jobban buzog. Légy jó!”
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Kedves Támogató!
Ebben az évben is rendelkezhetünk adónk 1%-ának fela-

jánlásáról, ezért kérnénk Önt, hogy amennyiben lehetôsége
van rá, adója 1 %-át az Etyeki Borút Egyesület részére felaján-
lani szíveskedjen.

Adószámunk: 18496196-1-07
Köszönettel: Etyeki Borút Egyesület elnöksége

AZ 1%-RA JOGOSULTAK ADÓ ÉS TECHNIKAI SZÁMA:
Etyeki Horgászegyesületet: 19095846-1-07
Etyeki Sportért Alapítvány: 18481570-1-07
Fülemüle Mûvészetoktatási és Közmûvelôdési Alapítvány: 
18491799-1-07
Etyeki Németek Egyesülete: 18480940-1-07
Etyeki Állatvédô Egyesület: 18495779-1-07
Magyar Református Egyház: 0066
Magyar Katolikus Egyház: 0011
Kultúrált, Egészséges Etyekért Közalapítványt: 
18486599-1-07
Etyeki Borút Egyesület: 18496196-1-07

Kedves etyekiek! A SIGNUM ETYEKI KÓRUSOK
EGYESÜLETE ( az egyesület neve a Magdó Ildikó által
vezetett két kórust fedi) arra kéri Önöket, hogy ha még nem
kö telezték el magukat valamelyik más egyesület támogatására
adójuk 1 %-val, kérjük segítsék mûködésünket vele.  Nagy -
lelkûségüket ismerjük, itthon szeretünk a legjobban énekelni,
ezt már többször elmondtuk. Mindenkori vendégkórusaink is
mindig boldogan mennek haza Etyekrôl, mert a közönség
bátorító ünneplése lelkesítô hatását máshol nem tapasztalják.
Kérjük Önöket támogassanak minket az Önöktôl megszokott
nagyvonalúsággal. Várjuk Önöket Búcsúkor!

Adószámunk:18499436-1-07
Köszönettel: az etyeki kórustagok
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City & Wine
Múlt hónapi számunkban a közéleti gondo-

kat felejtendô az Etyeki Kódexrôl volt
szerencsém beszámolni, hála az égieknek
most sem maradunk jó hírek nélkül. Ezúttal
egy régi hiányt pótló helyi kezdeményezést
szeretnék bemutatni Önöknek. A City &
Wine Programszervezô vállalkozásról van
szó, melyet Avvakumovits Edina és Csiz ma -
dia Gábor alapított 2009. októberében. Ide -
gen vezetôül Gábort kértem, tôle várom, hogy beavassa Önöket a
társaság céljaiba, megismertesse elképzeléseiket. 

Etyeki Forrás: Mielôtt belevágnánk a részletekbe, áruld el
légyszíves ki elôtt kell meglengetni elismerésként kalapunkat, ki volt az
ötletgazda?

Csizmadia Gábor: A vállalkozás ötlete a feleségem, Edina
fejébôl pattant ki. A City & Wine Programszervezô vállalkozást
azzal a határozott szándékkal hoztuk létre, hogy lakóhelyünk, Etyek
szolgáltatásai mögé marketingkoncepciót állítsunk. Biztosak va -
gyunk benne, hogy sokan az információ hiánya miatt nem fedezik
fel azt a sok csodát, amit Etyek nyújthat, és nincs kihasználva Bu da -
pest közelsége sem. Ezen próbálunk mi változtatni.

Elismerésünk. Mondj valami közelebbit, hogyan képzelitek
mindezt?

Célunk, hogy a borkóstoló programokra érkezô vendégek
számát növeljük, a csendes, turistamentes idôszakokat felélénkítsük.
Etyeken patinás pincéket, kiváló vendéglátókat talál a faluba érkezô
turista, és mi azt vállaltuk magunkra, hogy ezen pincék programjait,
árlistáikat weboldalunkon feltüntetjük, és programjaikat felkínáljuk
a községbe látogatóknak. A borkóstoló programokat kihasználó
ven dégeknek etyeki és Etyek-környéki szállásokat biztosítunk a ven -
dég látó saját árlistája alapján.

A vállalkozás nevében a bort értjük, de hogy jön ide a city (város)?
A vállalkozás harmadik pillére Budapest. A fôváros városnézô

programjait egy nagy múltú városnézésre specializálódott partner-
cég bonyolítja le. A City & Wine Programszervezô Kft legfontosabb
feladata, hogy az etyeki borkóstolást, etyeki szállásokat összekösse
fôvárosi programlehetôségekkel, illetve a kizárólag Etyekre érkezô
látogatóknak házias, kulturált, korrekt – igazi etyeki – kikap -
csolódást biztosítson. Ez irányú törekvésünk bizonyítéka a City &
Wine, és együttmûködô partnereink által aláírt „Szíveslátás Kódex”

Nocsak, ismét egy Kódex! De inkább beszéljünk még arról, honnan
tájékozódhat a „nagyérdemû” az általatok ajánlott programokról?

Természetesen a nem rég elkészült honlapunkról:
www.cityandwine.hu. Az itt böngészô látogató a

partnerek ajánlataiból saját maga „ollózhatja”
össze azt a programcsomagot, melyet ideje,
pénztárcája megenged. A megrendelést
követôen felvesszük a kapcsolatot a part-
nerekkel, majd 48 órán belül visszajelzünk az
érdeklôdô irányába. Ekkor tudunk módosítani,
vagy rögzíteni. Az internetes hirdetéseket
követôen a City & Wine honlapját németre,

majd angol nyelvre fordítsuk. Ezzel német,
osztrák vagy szlovák turistákat is vendégül

láthatunk az etyeki borvidéken és a fôvárosban. Így válik cégünk
és az etyeki turizmus egymást kiegészítô, egymást segítô komplex
egységgé. ôsztôl osztrák és német turisztikai kiállításokon
szeretnénk részt venni, hogy tapasztalatokkal, és nem utolsó sor-
ban partnerekkel bôvíthessük palettánkat.

Az elképzelés meglehetôsen kereknek tûnik, de hogy álltok a helyi
partnerekkel?

Jelenleg négy szállásadóval, és hat etyeki pincével állunk
szerzôdéses kapcsolatban, azonban a közeljövôben még több pin -
cével igyekszünk megállapodni – már tárgyalásokat folytatunk a
Gombai Birtokkal, a Juliusvinnel és a Kálna Pinczével, és partne -
reink számát remélhetôleg tovább bôvítjük a jövôben. A többi part-
nerünk természetesen már a honlapon szerepel a „Programajánló”
fôcím alatt. Szerzôdéses kapcsolatban állunk többek közt a
Pannónia Golf & Country Clubbal is, így még sokoldalúbb prog -
ramajánlatunk. 

Nem kis fába vágtátok a fejszéteket, hány fô áll „hadrendbe”?
Pillanatnyilag rajtam kívül még egy kapcsolattartó munkatárssal

mûködünk: Zvara Zita az Általános Iskola német-magyar szakos
tanára erôsíti a vállalkozást. Feleségem egy budapesti vállalatnál dol-
gozik, így ô csak hétvégéken tud majd aktívan bekapcsolódni a
prog ramszervezésekbe. De engedd meg, hogy felhasználjam az
alkalmat és köszönetet mondjak valamennyi partnerünknek, hogy
optimista, pozitív hozzáállásukkal a kezdetektôl lelkesítettek minket
és útjára indíthattuk a City & Wine Programszervezô Kft-t.
Köszönjük a Websharknak, hogy szemet gyönyörködtetô honlapot
készítettek számunkra és köszönjük Etyeki Forrás munkatársainak
ezt a bemutatkozási lehetôséget.

Részünkrôl a megtiszteltetés, hogy az elsôként tájékoztathattuk
olvasóinkat kezdeményezésetekrôl. Igyekszünk a jövôben is figyelemmel
kísérni a vállalkozás sorsát, sok sikert!

Dr. Gasparik Zoltán



PROGRAMAJÁNLÓ2010. március

14  Etyeki Forrás

Pályázati tanácsadás, fogadónapok Bicskén! 
Minden héten csütörtökön, reggel 8.00-tól 12.00-ig

szeretettel várjuk az érdeklôdôket!
Helyszín: Többcélú Kistérségi Társulás tárgyalóterme  

2060 Bicske, Kossuth tér 14/b.
Friedl Kata kistérségi koordinátor

Új Magyarország Pont Közép-Dunántúli Regionális
Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft.

2060 Bicske Tel.: 06/30/6688033
Jávor Benedek

Helyi Vidékfejlesztési Iroda, Közép-Dunántúli Régió
Etyek, Deák Ferenc u 24. Tel.: 06/20/5491272

Tisztelt Érdeklôdôk!
Az UMVP pályázatokhoz kapcsolódó egyéb 

dokumentumokat itt érik el: www.umvp.eu/?q=aktualis
Ha kérdés merül fel, keressenek választ 

a GYIK dokumentumokban, ha az nem segít, írjanak
nekem/hívjanak telefonon. Regisztráljanak a Magyar

Nemzeti Vidéki Hálózat oldalán, hogy naprakész pályázati
információkhoz juthassanak.

Regisztráció:  www.mnvh.eu/regiszter/regisztracio.php
Üdvözlettel:

Jávor Benedek – Bicskei HVI
Tel.: 06/20/222-0081 – bicskei@vkszi.hu

HELYI VIDÉKFEJLESZTÉSI IRODA TÁJÉKOZTATÓJA

Etyek Község Önkormányzatának Képviselô-testülete
tisztelettel meghívja a község lakosságát 

2010. március 30-án (kedden) 18 órára 
az óvoda éttermében tartandó

FALUGYÛLÉSRE
Téma: Etyek község mindennapjait érintô, 

lakosságot érdeklô kérdések
Meghívott vendégek: a választókörzetben induló 

országgyûlési képviselô-jelöltek

Minden érdeklôdôt szeretettel vár:
Szûcs Lajos polgármester

Nyitott kapuk felnôtteknek a Víz Világnapján
A Víz Világnapja (március 22.) alkalmából 

a felnôttek számára is lehetôvé kívánjuk tenni, 
hogy megismerhessék az egyik legfontosabb 

környezetvédelmi tevékenységet, a szennyvíztisztítást. 
Ezért március 23-án (kedden) 16 órától körbevezetjük 
az érdeklôdôket a szennyvíztisztító telepen (Botpuszta,
kápolnadomb mögött) és ismertetjük a technológiákat.

Minden érdeklôdôt szeretettel várunk: Fejérvíz Rt.

A Költészet Napja alkalmából 
2010. április 7-én (szerdán) 18 órakor

az óvoda éttermében 

Nagy László: Medvezsoltár
Nagy László verseire készült multimediális mûsor  

Elôadja: Dóczy Péter színmûvész
Belépôdíj: 500,- Ft

ELÔZETES:
Az Alte Edecker Musikanten 2010. április 24-ére tervezi
az „Etyeki Esték” rendezvénysorozat tavaszi koncertjét. 

A helyszínrôl és a programról következô számunkban
tájékoztatjuk az érdeklôdôket. 

Az Etyeki Hegyközség április 30-án rendezi 
hagyományos borversenyét. A nevezésre szánt borokat

április 26-27-én lehet leadni az Átrium Panzióban.

TISZTELT ETYEKI
SPORTKEDVELÔK! 

Április 24-én szombat-
on Etyek elsô önálló –
neves futóklubok által
nem érintett – futó-gya -
logló versenyét szer ve z -
zük. (2,5-6-8 km) Távlati
céljaink között szerepel,
hogy az „Etyeki vesszô-
futás” nevû rendezvényt min-
den évben megrendezzük az etyeki
diákok, szüleik, barátaik – az etyeki mozgáskedvelô
lakosok között, és az évek során hagyománnyá tegyük.
Ehhez a programunkhoz igyekszünk olyan vállalkozókat
és magánszemélyeket megnyerni versenyünk szponzo-
raiként, akik kedvelik a sportot és készek támogatni is.
Döntésükhöz rövidke költségfelsorolást is mellékelek. A
verseny szervezésében és lebonyolításában lelkes etyeki
gyerekek és felnôttek segítenek majd. Támogatásként
szívesen veszünk – pénzen kívül – apró szóróajándékokat,
reklámtárgyakat, melyeket a verseny végén tombolaként
sorsolhatunk ki a befutók között. A futóverseny végén a
lelkes sportkedvelôket virsli, mustár, kenyér és tea várja
majd. 

Szponzorációt igénylô tételek:
● Befutócsomag (ital, csoki, banán) minden ver senyzônek
● Tombolaajándékok (reklámtárgyak, italok, stb.)
● Érmek (24 éremre lesz szükség)
● Frissítô és étel (virsli 150-200 pár – City & Wine kft. vál-

lalta.)
● Kenyér, mustár, tea
● Zene – hangosítás
● Plakátok, szórólapok, meghívók, nevezési lapok készítése
● Pólók – ez a legjelentôsebb tétel – 150 db póló nyom ta -

tása a szponzorcégek logójával közel 150 ezer forint 
● Egyéb, a futóverseny biztosításával kapcsolatos kiadások. 

Tisztelt Etyekiek! Amennyiben van arra lehetôségük,
hogy törekvésünket támogassák, úgy rövid idôn belül jelez-
zék szándékukat, felajánlásukat az alábbi e-mail címen:
gabor.csizmadia@cityandwine.hu, vagy telefonon: 06-30-
9650-743

Tisztelettel: Csizmadia Gábor, szervezô

Hirdetési árak: 1/1 oldal: 24.000 Ft, 1/2 oldal: 12.000 Ft, 
1/4 oldal: 6.000 Ft, 1/8 oldal: 3.000 Ft, 

1/16 oldal: 1.500 Ft, apróhirdetés: szavanként 100 Ft.
Anyakönyvi rovatunk díjmentes!
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Hûtôgépjavítás hétvégén is! - nyugdíjasoknak kedvezmény
Klímaszerelés – Telefon: 06-20-467-7693

CSFT szakcsoport eladó a Szép-völgyben. Érd.: 06-20-944-4386

Pince eladó a Kecskegödörben. Tel.: 06-30-9421-969

www.adoklub.eu
Internetes elôfizetéssel, 1 éves munkaviszonnyal, 

személyi hitel nem bárosoknak!
Érd.: 06-70-522-1904

Tanító, fejlesztô pedagógus korrepetálást, 
gyermekfelügyeletet vállal. Érd.: 06-70-359-6601

Külsô szigetelés, házépítés, hidegburkolás, térkövezés, kômûves
munkák minôségben, garanciával. Tel.: 06-20-9123-862

Eladok tömör tölgyfából készült ülôgarnitúrát barna bôr
bevonattal ( 1 db 3 személyes kanapé és 2 db fotel) 

Tel: 06-20/53 72 429

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Verebélyi Antalné, Klára
búcsúztatásán részt vettek,  virágot hoztak, 

gyertyát gyújtottak.
Gyászoló család 812 m2-es építési telek a Nagygödör utcában

- az összes közmû közvetlen az utcáról köthetô be 
(villamosenergia bekötés befizetve)

- napos domboldali telek –  panorámás (a falura nézô),
- az utcafront felöl természetes növényzettel határolt,

- 25% beépíthetôség, terepszint alatt 40%.
Irányára: 9.600.000,- Ft

Érdeklôdni: Dévai Erika (tulajdonos) 06-30-248-3209

T R A F F I P A X - I N F O  
március 23-án (kedden) 9-15 óráig 

Etyeken sebességellenôrzés (www.police.hu)

Tisztelt Leendô Vendégeink!
Örömmel értesítjük Önöket, hogy 

2010. április 2-án (pénteken) megnyitjuk 

a LAKOS BORHÁZ-at 

a volt tejcsarnok helyén. 

Minden pénteken zenés estet rendezünk,
ahol egytálétellel várjuk Vendégeinket. 

Április 2-án Pecás (mulatós – Herceghalomból), 
április 9-én Pesti Zoltán (country, pop-rock), 

április 16-án Dobos László (Beatles, Illés, Fonográf).
Nyitva: pénteken 18-24-ig, 

szombaton, vasárnap és ünnepnapokon 9-20 óráig.
Mindenkit szeretettel várunk családias, 

hangulatos környezetben!
Lakos Tibor üzletvezetô

TAVASZI AKCIÓ
KONTÉNERES HULLADÉKSZÁLLÍTÁS!

A Saubermacher – Bicske Kft. 
vállal 3-5-7 m3-es konténerben 

hulladék szállítást és ártalmatlanítást. 
Kedvezményes díjaink: 3 m3-es:  17.105 Ft

5 m3-es:  23.500 Ft – 7 m3-es:  29.895 Ft
Áraink az Áfát tartalmazzák.

Érdeklôdni lehet: 
06-22/350-111-es telefonszámon, 

illetve a bicske@saubermacher.hu e-mail címen.

TEJCSARNOK – TEJ, KENYÉR BOLT
2010. április 1-jén (csütörtökön) megnyitjuk 
tej-kenyér üzletünket a volt tejcsarnokban.

Termékeink: etyeki (ödöni) tej
pályi pékség termékei – kávé-tea – bio élelmiszerek.

Nyitva: hétfôtôl péntekig 6-10-ig és 15-18-ig
szombaton 6-11-ig, vasárnap zárva.

Mindenkit szeretettel várunk!

Lakos Tibor üzletvezetô
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„Kamil la”  Virágbolt
Állandóan változó, bôvülô árukészlettel 
várom vásárlóimat: élôvirágok, csokrok, 

koszorúk, csomagolóanyagok, kiegészítôk.
Csokrot, koszorút telefonon is rendelhet: 

06-30-435-9464

Húsvéti virágvásár!
A hirdetés felmutatójának 3000,- Ft vásárlás

esetén húsvéti ajándékot adok ajándékba.
Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Üzletünk átköltözött az Etyek Udvarba
az Állateledel bolt mellé (Kossuth L. u. 2.)

ETYEKI AUTÓSBOLT
FOLYAMATOS AKCIÓK!

Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!
Kérjen telefonos árajánlatot!

www.gulyasalkatresz.hu  -  Mobil: 06-20-914-7431

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-20-ig

szombat: 6-14-ig; vasárnap: 7-13-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

R e n d k í v ü l i  a k c i ó k  
a z  e t y e k i  C B A  ü z l e t b e n !

Szeretné biztonságban tudni lakását, nyaralóját vagy présházát?
Új, házilag telepíthetô riasztócsomag GSM távfelügyelettel 

55.000.- Ft-ért
Önnek semmi más dolga nincs, csak felszereli a nyitás és mozgásérzékelôt.
Bekapcsolja a riasztóközpontot. A rendszer felismeri a felszerelt elemeket.  A

távirányítóval élesít, és már mûködik is.
Riasztás esetén a központ SMS üzenetet küld
az Ön által megadott telefonszámokra,
megadva a riasztás helyét. Az elsô két
megadott számot fel is hívja, így módja van
arra, hogy meghallgassa, mi történik a helyi -
ségben.

Telefonáljon, ha érdekli, ha többet szeretne megtudni róla, 
ha szeretné megtekinteni mûködés közben. Tel.: +36-30-411-23-51

MOBIL FODRÁSZAT
Kreatív fodrász kedvezô áron vállalja nôi, férfi és gyermek frizurák elkészítését.

Túrós Andrea – Tel.: 06-30-475-0612

Rendezvényszervezôk és lakodalomra készülô fiatalok zenekarunkat 
élôben meghallgathatják. Elôzetes egyeztetés alapján.

KISS BALÁZS
Tel.: 06-70-321-9291

balazs@lesliemusic.hu – www.lesliemusic.hu

Élôvirág, koszorúk, 
alkalmi csokrok, 
virágföld, ajándék.

Hôsök tere 1.
Nyitva: H–P: 8-17-ig
Szombat: 8-13-ig
Rendelés: 06-70/280-0625
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